

**主題經文：**耶和華對亞伯蘭說；你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去、我必使你成為大國、我必賜福給你，叫你的名為大，你也要叫別人得福。為你祝福的，我必賜福與他，那咒詛你的，我必咒詛他，地上的萬族都要因你得福。<創世記十二章一至三節>

雖然許多人聽過創世記的故事，却不知道裏面所蘊涵得生命、得應許的奧秘。創世記的內容並不是「神話」或「傳說」，更不是一般的歷史書和智慧書。聖經是與我們同在的父神親自啟示我們的資訊。今天，祂的能力依然活潑、有效地運行在所信的人身上及其生活現場裏。創世記的資訊特別重要，若不瞭解其內容，無法瞭解整本聖經的內容，也無法瞭解人類歷史的真諦，更不能瞭解今日我們的生命和生活裏所隱藏著神的祝福。

### 1. 我們是為了過幸福美滿的生活而受造的生命(「創世記」告訴我「我是誰」)

受造的我們無法認識自己是誰，只有借著創造我們的那位元方能認識自己。

創世記第一及二章裏，神非常實際而具體地告訴我們「我是誰」。在所有的被造物中，唯有人的生命是借著神的話、按著神的形像而造，也因鼻孔裏領受神的靈而得著靈魂。所以人必定要活在神的話和聖靈的感動之下，這就是「人受造的原理」。凡違背這原理的人必難逃生命及生活中的問題和矛盾。

神創造我們不是叫我們勞碌，乃是要我們享受神的能力和祝福，過幸福美滿的生活。所以祂創造人之後的第一件事就是「神就賜福給他們」，接著說「你們要生養眾多、遍滿地面、治理這地、也要管理(一切受造萬物)」。我們只要按著神創造的原理來活，就能享受神那無限的能力和榮光。神應許我們說當我們按著神的話、借著聖靈的感動在神的引導下生活，神榮耀的形像就會彰顯在我們的生命中。當神那創造的能力在我們生命中大大地運行的時候，就必要在我們生活現場裏成就又大又奇妙的事；在有生命的聖徒身上時常看到這種明顯的證據。

今日，我們活在許多問題的困擾裏，都是因違背了受造的原理；而每天在「不認識神」也在不懂得「聖靈的感動」下生活，無法得著神的能力，也無法實現神的旨意和計畫。今後，我們可以拒絕一切的問題和矛盾，也可以接受神一切的榮光和祝福。當我們決心要認識神的刹那，神就向我們顯明祂的慈愛、憐憫、和救恩；我們的生命也必然改變，成為蒙福、蒙恩、蒙愛的人！

### 2. 人的一切問題，都從離開神而來；世界一切問題，都從人的問題而來(人的根本問題和世界的問題)

在創世記第三章裏，神告訴我們為何每天遇到那麼多個人、家庭、事業、人際關係等的問題。今天我所遇到的問題，與第一個人亞當那時所遇到的問題完全一樣。亞當一切的問題都由犯罪、離開神而來，並且一旦犯罪之後便不能還原，這是因為犯罪的背後有魔鬼邪靈的欺騙和捆綁。在這屬靈的背景下，各樣屬靈、心理、精神、肉身、夫婦、家庭、經濟、人際關係、健康、和死亡等問題接踵而至。今天，我們也陷在同樣的問題裏，天天過著困苦流離的日子。唯一解決之道：不能只解決肉眼所見表層的問題，乃是應該追溯到眼睛看不見的根本問題；務要徹底剷除問題的根源，才能真正解決所有的問題。人再健康、富有，離開神的生命却是落在咒詛之中。不久的將來，今日的健康會離開我們，我們所擁有的財富也非轉給別人不可。反之，我們即使目前在疾病、貧窮的光景中，我們的生命若在神裏面，就絕對是有福的人。因為我們已經活在神永遠的保護、引導和萬事互相效力的祝福裏面了。以後借著創世記主要的資訊我們會將這些奧秘更加細密的說明。

在創世記第六至九章裏，神借著挪亞時代的洪水事件向我們豫告世界的末日和最後的審判。我們都知道：個人有個人的末日，世界有世界的末日，歷史有歷史的末日！末日以後還有什麼呢？神說「按著定命，人人都有一死，死後且有審判」，然後必有蒙恩得救和永遠滅亡的區別。人人都知道我們天天向著末日前進，但為何我們時常忘記這事實，或即使知道也無法早作準備？到底是什麼在欺騙我們呢？

在創世記第十一章裏，神借著巴別塔事件教導我們，我們和世人所耽溺於世界的動機和目的、社會文化和科學的本相是甚麼？世人都在完全不認識神的動機、目的、計畫之下，只為著人的榮耀和滿足，努力認真地發展世界的物質文明。但是不認識「神的絕對(就是神的開始和末了、動機和目的、和祂永遠的計畫)」的人間社會，人數越增加，社會越複雜；學問越發達，越面對無窮的「變亂」，終究落得混亂、戰爭和滅亡的下場。所以，今日廿一世紀的文明越發達，國攻打國、民攻打民、宗教攻擊宗教、哲學科學互相爭論，甚至在家庭裏，丈夫與太太反目，父母與兒女紛爭的悲劇越是屢見不鮮。(希伯來文「巴別」的意思，就是「變亂」)

### 3. 蒙恩得救的人亞伯拉罕和他的後裔 (回復神無限的祝福和永遠的應許)

在創世記三章，亞當夏娃正被各樣的問題糾纏的時候，神在三章十五節裏宣佈非常重要的一句話，神對古蛇(魔鬼撒但)說：「你和女人彼此為仇，你的後裔和女人的後裔，也彼此為仇。女人的後裔要傷你的頭，你要傷他的腳跟」。「女人的後裔」就是指著將來藉童貞女而來的耶穌基督。祂要打破魔鬼一切勢力和詭計、要拯救神的子民。在創世記三章廿一節當亞當夏娃離開伊甸園的時候，神用獸皮作衣服給他們穿，以此闡明唯有借著「流血的祭」，才能赦罪的真理。希伯來書九章廿二節也說，「沒有流血，罪不得赦」，這是指將來耶穌基督為人類的罪得赦免、與神和好而被釘在十字架上捨身流血的事件。對創世記三章全章尤其是十五節的正確眼光是理解整本聖經最重要的關鍵。

在創世記一至十一章裏，神明示「人人都活在怎樣的屬靈環境裏」。神先告訴我們因亞當而來的「原罪」、魔鬼的背後工作、不認識神的世界、將來的審判、和「唯一得救的道路」之後，從十二章開始，神選召一個名叫「亞伯拉罕」的人，藉其生命及一生經歷，向我們揭開得救的秘訣和神在得救的人身上要回復的一切恩典。亞伯拉罕蒙恩得救的事件是說明歷史上所有蒙恩得救的人身上會發生的事，他的得救顯然不是靠著行為或聰明，乃是靠著他相信神所安排的福音。後來，使徒保羅闡釋「因信稱義」真理的時候，就是引用亞伯拉罕因信稱義的事例。

神呼召亞伯拉罕的時候，賜福他，使他的生命成為萬福之源，也賜福他的後裔，並借著他和他的後裔來賜福列邦萬民。神又與亞伯拉罕立約說：「將來國度從你而立，君王從你而出」。那是指，將來借著他而來的以撒、雅各、約瑟和他們的後裔以色列十二支派、他們在迦南地要建立的以色列國和藉他們而出的萬王之王耶穌基督。借著耶穌基督興起十二使徒，再經由他們把福音傳至地極，使列邦、萬民能得著神的救恩。神給亞伯拉罕的應許直到如今，在四千年的歷史裏百分之百地成全了。整本聖經的內容都是創世記裏神所賜應許的成就；創世記裏所描述四個事件(創造、墮落、審判、巴別塔)和四個人物(亞伯拉罕、以撒、雅各、約瑟)的事蹟，是整本聖經和人類歷史的縮影。

「凡接待祂(耶穌基督)的，就是信祂名的人，祂就賜他們權柄，作神的兒女。這等人不是從血氣生的，不是從情欲生的，也不是從人意生的，乃是從神生的」<約翰福音一章十二、十三節>。故此有機會聽到福音，也能相信的人是有福的！因為並非所有的人都有機會聽到福音，也非所有聽到的人都能相信。唯有為自己的罪哀慟，也意識到世界的敗壞邪惡而饑渴地尋找神的公義、慈愛、憐憫、追求天國的人，才能在聽到福音時，借著聖靈的感動領悟，並且相信而得著重生的生命。今天，能接觸這資訊，絕不是偶然，乃是神因愛你所安排的。此時此刻，若你心裏渴求神的憐憫、慈愛和公義，你真是蒙神祝福的子民，你

就是當代的亞伯拉罕，就是要承繼從創世記十二章到五十一章裏亞伯拉罕和他兒子以撒、孫子雅各、曾孫約瑟所享受過一切福份的人。但願你儘快來到神的面前，求耶穌基督的寶血洗淨自己一切的罪孽、脫離撒但的捆綁、得著神永遠的公義和慈愛、與神同行並享受神的一切豐富！